
Avaliação do Governo  
Elinaldo em 2017 



Informações Técnicas da Pesquisa  
OBJETIVO Pesquisa de acompanhamento da opinião pública Camaçariense sobre a gestão 

do governo Elinaldo no ano 2017, entre outros temas. 

LOCAL Camaçari, Bahia. 

CAMPO De 03 a 18 de março de 2018. 

UNIVERSO Moradores de 15 anos ou mais da área em estudo. O universo é estratificado, 

pois o município possui Distritos e Setores Censitários. 

AMOSTRA Amostra aleatória simples representativa dos moradores das áreas pesquisadas e será 

selecionada em duas etapas. Na 1ª etapa, os setores censitários de cada distrito são 

selecionados através do método de Probabilidade Proporcional ao Tamanho, tomando como 

base a população com 15 anos ou mais residente nos setores (Censo 2010-IBGE), de forma 

sistemática. Na 2ª etapa são selecionados aleatoriamente os indivíduos, dos setores censitários 

amostrados com Probabilidade Proporcional ao Tamanho, tomando como base a população com 

15 anos ou mais residente nos setores. Pela inexistência de pesquisas anteriores que 

demonstrasse o comportamento da satisfação da população em relação ao prefeito municipal, 

utilizar-se-á os resultados desta pesquisas como parâmetro (marco zero) para os futuros ajustes 

metodológicos necessários, enquanto vigorar.   



Informações Técnicas da Pesquisa  

VARIÁVEIS Sexo; Faixa etária; Escolaridade; Ocupação. 

N º ENTREVISTAS 507 entrevistas. Amostra representativa dos moradores. 

MARGEM DE ERRO Máxima estimada em dez pontos percentuais para mais e para 

menos sobre os resultados encontrados no total da amostra. 

NÍVEL DE CONFIANÇA 95% 

COLETA DE DADOS Entrevistas pessoais utilizando questionário estruturado que foi 

elaborado conforme o objetivo da pesquisa.  Aplicadas por uma 

equipe de entrevistadores da PR NET INFOR, devidamente treinada. 

CONTROLE DE 

QUALIDADE 

Foi realizado filtragem em todos os questionários após a realização 

das entrevistas. E, a fiscalização foi feita em aproximadamente 90% 

dos questionários. Além disso, foi realizada a checagem na 

tabulação de 100% dos questionários. 

OBSERVAÇÃO - As perguntas cujas somas das porcentagens não totalizam 100% são 
decorrentes de arredondamentos ou de múltiplas respostas. 



Informações Técnicas da Pesquisa  

PRINCIPAIS VARIÁVEIS TABULADAS 

SEXO Masculino  e Feminino 

FAIXA DE IDADE 15 e 18 anos; 19 e 24 anos; 25 e 49 anos; 50 e 64 anos; 65 anos 

ou mais. 

ESCOLARIDADE Analfabeto; Fundamental I; Fundamental II; Ensino médio; 

Superior; Pós-graduado. 

RENDA FAMILIAR Até 1 Salário Mínimo (SM); Mais de 1 a 2 SM; Mais de 2 a 5 SM; 

Mais de 5 a 10 SM; Mais de 10 a 20 SM; Mais de 20 SM. 

OCUPAÇÃO Com carteira assinada; Sem carteira assinada; Estágio; Menor 

Aprendiz; Micro Empreendedor Individual (MEI); Empresário; 

Cargo de Confiança/Servidor Público sem vínculo empregatício); 

Servidor Público/Estável, e Outros. 

DISTRITO SEDE, MONTE GORDO e ABRANTES 



Perfil do entrevistado?  

51% 

49% 

SEXO 

Feminino Masculino 

Sim 
100% 

MORADOR 



Perfil do entrevistado?  

5% 

11% 

53% 

22% 

8% 

0% 

Entre 15 e 18 
anos 

Entre 19 e 24 
anos 

Entre 25 e 49 
anos 

Entre 50 e 64 
anos 

Entre 65 anos 
ou mais 

Não respondeu 

FAIXA ETÁRIA 



Perfil do entrevistado?  

3% 

2% 

3% 

9% 

12% 

6% 

16% 

36% 

5% 

6% 

1% 

1% 

Analfabeto 

Lê e escreve, mas não cursou a escola 

Fundamental I incompleto (Até 3ª série, antigo primário) 

Fundamental I completo  (Até 4ª série, antigo primário) 

Fundamental II incompleto (Até 7ª série do ginásio) 

Fundamental II completo  (Antigo ginásio) 

Ensino médio incompleto 

Ensino médio completo 

Superior incompleto 

Superior completo 

Pós-graduado 

Não respondeu 

ESCOLARIDADE 



O (a) Sr. (a) está 
EMPREGADO?  

Não Sim Não 
respondeu 

56% 
44% 

0% 

Qual o tipo de 
OCUPAÇÃO? 

47% 

17% 

13% 

7% 

7% 

7% 

1% 

Desempregado/Procurando 
por emprego. 

Aposentado/Pensionista 

Dona de Casa, apenas. 

AUTONÔMO(A) 

Desempregado/Não 
procura por emprego. 

Estudante, apenas. 

OUTROS 



O (a) Sr. (a) está 
EMPREGADO?  

Não Sim Não 
respondeu 

56% 
44% 

0% 

36% 

31% 

25% 

4% 
2% 1% 2% 

Com carteira 
assinada 

Sem carteira 
assinada 

TRABALHO 
INFORMAL 

Micro 
Empreendedor 
Individual (MEI) 

Servidor 
Público/Estável 

Empresário Outros 

Qual o tipo de 
OCUPAÇÃO? 



Perfil do entrevistado?  

46% 

31% 

18% 

2% 1% 
2% 

RENDA FAMILIAR 



0% 

0% 

0% 

1% 

1% 

1% 

23% 

36% 

37% 

Messiânica 

Ubanda 

Não respondeu 

Candomblé 

Testemunha de Jeová 

Espírita 

Não tem religião 

Evangélico 

Católico 

Perfil do entrevistado?  

RELIGIÃO 



76% 

24% 

1% 

Votei Não votei Não respondeu 

O(a) Sr.(a) votou ou não votou nas eleições 
para prefeito em 2016? 



Como o(a) Sr(a) avalia a gestão nas 
seguintes ÁREAS?  

1% 

7% 

16% 
14% 

56% 

3% 2% 

EDUCAÇÃO 

1% 

6% 

17% 15% 

57% 

3% 
1% 

SAÚDE 



2% 

9% 

15% 
12% 

48% 

12% 

3% 

ESPORTE 

2% 

9% 

22% 

10% 

44% 

10% 

2% 

CULTURA 

Como o(a) Sr(a) avalia a gestão nas 
seguintes ÁREAS?  



3% 

20% 

24% 

10% 

37% 

4% 
2% 

HABITAÇÃO 

3% 

12% 
14% 

8% 

58% 

3% 2% 

REDE DE ESGOTO 

Como o(a) Sr(a) avalia a gestão nas 
seguintes ÁREAS?  



4% 

19% 

22% 

11% 

37% 

5% 

1% 

TRANSPORTE  
PÚBLICO 

11% 

35% 

22% 

6% 

24% 

1% 1% 

ABASTECIMENTO  
DE ÁGUA 

Como o(a) Sr(a) avalia a gestão nas 
seguintes ÁREAS?  



1% 

10% 
12% 12% 

62% 

2% 1% 

SEGURANÇA 
PÚBLICA 

5% 

26% 
23% 

11% 

32% 

1% 0% 

ILUMINAÇÃO  
PÚBLICA 

Como o(a) Sr(a) avalia a gestão nas 
seguintes ÁREAS?  



7% 

30% 

24% 

8% 

28% 

1% 1% 

LIMPEZA  
PÚBLICA 

2% 

16% 

26% 

11% 

40% 

4% 
2% 

MEIO  
AMBIENTE 

Como o(a) Sr(a) avalia a gestão nas 
seguintes ÁREAS?  



6% 

22% 
24% 

9% 

36% 

1% 2% 

CALÇAMENTO  
DE RUAS 

5% 

25% 
24% 

9% 

34% 

2% 1% 

TRÂNSITO 

Como o(a) Sr(a) avalia a gestão nas 
seguintes ÁREAS?  



2% 

11% 

19% 

8% 

48% 

9% 

3% 

TURISMO 

2% 

10% 

16% 

11% 

56% 

2% 1% 

OPÇÕES  
DE  

LAZER 

Como o(a) Sr(a) avalia a gestão nas 
seguintes ÁREAS?  



1% 
4% 

10% 9% 

71% 

4% 
1% 

GERAÇÃO  
DE EMPREGO 

2% 

15% 16% 

9% 

50% 

7% 

1% 

ASSISTÊNCIA  
SOCIAL 

Como o(a) Sr(a) avalia a gestão nas 
seguintes ÁREAS?  



Como o(a) Sr(a) avalia a gestão nas 
seguintes ÁREAS?  

1% 2% 
7% 6% 

75% 

7% 
2% 

CORRUPÇÃO 



Como o(a) Sr(a) avalia a GESTÃO DO PREFEITO?  

2% 

8% 

29% 

15% 

39% 

4% 3% 

Ótimo 

Bom 

Regular 

Ruim 

Péssimo 

Não sei opinar 

Não respondeu 



No geral o(a) Sr(a) ESTÁ SATISFEITO ou NÃO 
ESTÁ SATISFEITO com a gestão do prefeito? 

20% 

72% 

7% 

0% 

Satisfeito 

Não Satisfeito 

Não sei opinar 

Não respondeu 



O (a) Sr.(a) CONFIA ou NÃO CONFIA no prefeito? 

Confia Não confia Não sei opinar Não 
respondeu 

21% 

71% 

7% 

1% 



10% 

1% 

1% 

1% 

2% 

2% 

2% 

3% 

3% 

3% 

5% 

5% 

9% 

12% 

13% 

25% 

OUTROS 

ACABAR COM A CORRUPÇÃO 

PRECISA CUMPRIR AS LEIS 

QUE SEJA PREFEITO DE VERDADE 

GERAÇÃO DE EMPREGOS   

CUMPRIR O QUE ELE PROMETEU 

PROMETEU E NÃO CUMPRIU 

INVESTIR EM INFRAESTRUTURA 

INVESTIR EM SANEAMENTO 

TENHO ESPERANÇA 

MELHORAR A GESTÃO 

TRABALHAR MAIS 

MELHORAR TUDO 

TROCAR O PREFEITO 

ATENÇÃO AOS BAIRROS 

INVESTIR EM ÁREAS PRIORITÁRIAS (SAÚDE, EDUCAÇÃO E SEGURANÇA) 

PERGUNTA EXPONTÂNEA 

COMENTÁRIOS  

E/OU  

SUGESTÕES 

DE 138 RESPOSTAS 



Qual é o VEÍCULO DE COMUNICAÇÃO que 
você mais utiliza para ter conhecimento 

sobre às ações do governo? 
42% 

24% 

12% 

7% 
6% 

3% 3% 2% 



Qual é o NOME DO PRINCIPAL VEÍCULO DE 
COMUNICAÇÃO, que você utiliza para ter 
acesso às informações sobre às ações do 

governo em sua cidade? 25% 

20% 
19% 

8% 

6% 6% 5% 

3% 3% 3% 3% 



De acordo com a Resolução-TSE n.º 23.549/2017, essa pesquisa está registrada no Tribunal 

Superior Eleitoral sob o n.º BA-08032/2016 

Elaborado por: 

PR NET INFOR Comércio e Serviços em Projetos e Tecnologia da Informação Ltda. 

www.prnetinfor.com.br 

Contato: (71) 4042-0709/ (71) 9 9997-9611. E-mail: contato.prnetinfor.com.br 

 

http://www.prnetinfor.com.br/

